高三第二次月考数学试题

第一卷 （共50分）

一．选择题：本大题共10小题，每题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，选择一个符合题目要求的选项.
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3 下列函数既是奇函数，又在区间
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4. 在一次歌手大奖赛上，七位评委为歌手打出的分数如下：9.4  8.4  9.4  9.9  9.6  9.4  9.7去掉一个最高分和一个最低分后所剩数据的平均值和方差分别为   （  ）
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的展开式中各项系数之和为128，则展开式中
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7 设地球的半径为
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，若甲地位于北纬
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8 10张奖券中只有3张有奖，5个人购买，至少有1人中奖的概率是（    ）
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9 若函数
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10 设集合A、B是全集
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的两个子集，则
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（A）充分不必要条件    （B）必要不充分条件

（C）充要条件          （D）既不充分也不必要条件

                       第二卷 （共100分） 

二．填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.答案须填在题中横线上.
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12  命题“若
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14已知
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是不同的直线，
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是不重合的平面，给出下列命题：
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上面的命题中，真命题的序号是
[image: image60.wmf]______

（写出所有真命题的序号）
三．解答题：本大题共6小题，共80分.解答写出文字说明，证明过程或演算步骤.
15 (本小题满分12分) A={x|x
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5}  B={x|x>m}
1 A
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求m的范围   ②A
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B=R，求m的范围
16. (本小题满分14分)已知函数f(x)是定义在（0，+∞）上的增函数，且满足

f(xy)=f(x)+f(y) (x,y∈R)   f(2)=1

(1) 求f(1)的值；(2)求满足f(x)+f(x-3)≤2的x的取值范围。
17. (本小题满分12分)如图，一矩形铁皮的长为8cm，宽为5cm,在四个角上截去四个相同的小正方形，制成一个无盖的小盒子，问小正方形的边长为多少时，盒子容积最大？

[image: image314.wmf]1

-


18(本小题满分14分)袋中装有黑球和白球共7个,从中任取2个球都是白球的概率为
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7

现有甲、乙两人从袋中轮流摸取1球，甲先取，乙后取，然后甲再取……取后不放回，直到两人中有一人取到白球时既终止，每个球在每一次被取出的机会是等可能的，用
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表示取球终止所需要的取球次数.

1 求袋中所有的白球的个数；②求随机变量
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的概率分布；

③求甲取到白球的概率.
(19)(本小题满分14分) 如图，已知长方体
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（I）求异面直线
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（II）求平面
[image: image78.wmf]BDF

与平面
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所成的二面角；

（III）求点
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20（本小题满分14分）已知
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的图象上任意一点的切线斜率恒大于3
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，求
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的取值范围.
第二次月考数学试题答案

1． 选择题：每题5分，共50分
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（3）下列函数既是奇函数，又在区间
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(4).在一次歌手大奖赛上，七位评委为歌手打出的分数如下：
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的展开式中各项系数之和为128，则展开式中
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（7）设地球的半径为
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（8）10张奖券中只有3张有奖，5个人购买，至少有1人中奖的概率是（ D   ）
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（10）设集合A、B是全集
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的两个子集，则
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      （A）充分不必要条件     （B）必要不充分条件

（C）充要条件           （D）既不充分也不必要条件

2． 填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
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  (14)已知
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上面的命题中，真命题的序号是③④（写出所有真命题的序号）

       第二次月考数学试题答案

一．选择题
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 (14)真命题的序号是③④

三．解答题：本大题共6小题，共74分.解答写出文字说明，证明过程或演算步骤.

（15）(本小题满分12分)A={x|x
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5}  B={x|x>m}
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求m的范围②A
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B=R，求m的范围
解：①A
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B=R，则m的范围为x
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(16)) (本小题满分14分)已知函数f(x)是定义在（0，+∞）上的增函数，且满足f(xy)=f(x)+f(y) (x,y∈R) f(2)=1

求f(1)的值；（2）求满足f(x)+f(x-3)≤2的x的取值范围。

解：（1）令y=1   f(xy)=f(x)+f(y)  有f(x)=f(x)+f(1)  f(1)=0

（2）求满足f(x)+f(x-3)≤2的x的取值范围

      f(4)=f(2)+f(2)=2  f [(x)(x-3)]≤f(4)
      f(x)是定义在（0，+∞）上的增函数，有
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(17) (本小题满分12分)如图，一矩形铁皮的长为8cm，宽为5cm,在四个角上截去四个相同的小正方形，制成一个无盖的小盒子，问小正方形的边长为多少时，盒子容积最大？

解：设边长为x cm (0<x< 
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     则容积V=x(8-2x)(5-2x)=4x3-26x2+40x
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 所以当x=1时，容积最大
18．(本小题满分14分)袋中装有黑球和白球共7个,从中任取2个球都是白球的概率为
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现有甲、乙两人从袋中轮流摸取1球，甲先取，乙后取，然后甲再取……取后不放回，直到两人中有一人取到白球时既终止，每个球在每一次被取出的机会是等可能的，用
[image: image178.wmf]x

表示取球终止所需要的取球次数.

2 求袋中所有的白球的个数；

3 求随机变量
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的概率分布；③求甲取到白球的概率.
解:(I)设袋中原有
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可得
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(III)因为甲先取,所以甲只有可能在第一次,第三次和第5次取球,记”甲取到白球”为事件
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(19)(本小题满分14分) 如图，已知长方体
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